



福山区东华小学教师孙茂伟：

助学育人，托起明天的太阳

时光如梭，福山区东华小学的孙茂伟老师已经从教32年了。在这30多年里，他始终坚持“为学生终身发展奠定基础”的教育理念，在平凡的岗位上默默奉献。

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 林玉兰 摄影报道

以学促教，做专家型教师



“教师的学识、人品、态度、理念，直接决定着课堂教学的成败。”孙茂伟说，一名教师必须树立终身学习的观念，通过学习来提升师德修养。

平时，孙茂伟坚持阅读各种书籍，用心做好读书笔记，以不断提升自己的能力。因为知识渊博，他经常被学生称为“百科全书”。

孙茂伟积极参加各类研讨和培训，聆听专家报告，观摩名师课程。“学习让我对新课标教学有了更深的理解，激励我不断前行。”孙茂伟说。每次学习结束后，他都会寻找自身差距，在工作中不断反思、改进，真正做到“静下心来教书，潜下心来育人”。

爱生如子，助力学生成长

在多年的教学生涯中，孙茂伟老师始终牢记：怀大爱心，做小事。他的班里有一位男孩，性格内向，不爱与人交流，上课也不举手发言。了解了孩子的情况后，孙老师便以朋友的身份与他谈心，提供力所能及的帮助，鼓励他和其他同学多交往。在课堂上，孙茂伟特别

关注他，经常让他回答问题，若孩子回答正确，便及时给予表扬。经过一段时间的努力，男孩变得开朗起来，课堂上主动举手发言，学习上有了很大的进步。男孩的家长多次跟孙老师联系，感谢他让孩子变得自信、阳光。

现在，这位男孩已经上高中

硕果盈枝，做敬业奉献者

研教材，把枯燥无味的课堂变得生动有趣。由于教学成绩优异，孙茂伟连续多年被评为福山区教育教学先进个人、优秀教师。

除了日常教学，孙茂伟还兼任学校总务处主任。孙茂伟与总务处老师们一起负责校园设施的建设与维护、室内室外保洁等工作。东华小学共有66个教学班，总务处工作量很大。无论是教学楼粉刷、修补，还是扩建新教

室、添置新设备；无论是课桌椅、门窗的维修，还是自来水、用电的安全排查，孙茂伟都全力以赴，没有一丝懈怠。

由于工作成绩突出，孙茂伟先后获得福山区优秀教育工作者、优秀党员等称号。

有一分光，发一分热。“坚守在三尺讲台，我愿为挚爱的教育事业尽职尽责、拼搏奉献，托起明天的太阳。”孙茂伟说。

校园新闻

鲁东大学实验小学开展科普体验活动

近日，由烟台市科协和烟台市教育局共同主办的2023年烟台市“百场科技进校园活动”走进鲁东大学实验小学。

静电实验、“人工智能”科普讲座……丰富多彩的科普体验活动激发了同学们的学习兴趣。同学们通过一系列的科学实验，进一步了解了相关知识。

通讯员 赵钰萌 郑爽

芝罘区幸合里小学进行反恐防暴应急演练

近日，芝罘区幸合里小学进行了反恐防暴应急演练。

一名由工作人员假扮的歹徒突然翻越校门闯入校园。保安人员快速拦截，学校相关领导迅速响应，并启动了学校防暴反恐预警系统。听到警报声后，老师迅速组织学生进行躲避。最后，学校安保人员合力将“歹徒”控制住。此次演练活动，增强了全体师生的安全意识和反恐防暴意识。

通讯员 汪飞

烟台航天小学举办保护环境宣讲活动

近日，烟台航天小学在操场上举办了保护环境宣讲活动，全校1000多名师生参加。

通过本次活动，学生学习了生态环境保护知识，大家纷纷表示：“在日常生活中，愿做一名‘环保小卫士’，和大人们一起维护美丽家园。”

通讯员 秦玉霞 贺丹丹

福山区东华小学三年级师生赴海阳研学

近日，福山区东华小学三年级全体师生来到海阳市，开展了主题为“传承红色基因 体验劳动生活”的研学活动。

师生参观了海阳市八路军胶东军区机关旧址纪念馆。讲解员通过一样样老物件、一段段革命故事，带领同学们一起回望那段关辉岁月。

参观完纪念馆，师生来到田间地头，在劳动中体会“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。

通讯员 陈玉莲